
 لثةالمحاضرة الثا

 عرض الييائات في حاللا متغير كمي متصل  -1

ها تذ مفرداخأتن ا وبمكن استخداما تعتبر المتغٌرات الكمٌة المتصلة أو المستمرة هى اكنرالمتغٌرات :

 ةوكسرٌة فهً تأحذ كل المٌم الممكنأرلام صحٌحة 

  :التوزيع التكراري المطلق  -2-1

ٌر متناهً من المٌم، ولتعذر وضع كل هذه غالمتغٌر الكمً المتصل ٌمبل عدد  كما رأٌنا سابما فإن 

ا جلنٌم فردٌة كما هو الحال فً المتغٌر الكمى المنفصل، فلفً شكل  هتدول وصعوبة لراءجالمٌم فً 

دول جزئٌة تسمى الفئات، ولتكوٌن جٌع هذه البٌانات فً شكل مجموعات مجتفً هذه الحالة إلى 

 :طوات التالٌةخالالتوزٌع التكراري نتبع 

  :اتئتحديد عدد الف -2-1-1

الحسابٌة مع انخفاض الدلة، بٌنما ٌؤدي  إن استخدام عدد للٌل من الفئات ٌؤدي إلى تسهٌل العملٌات

ت حسب ئاا تزٌد من الدلة، وتحدد عدد الفزٌادة عدد الفئات إلى كثرة العملٌات الحسابٌة غٌر أنه

اعدة نظرٌة لتحدٌد عدد الفئات، لهة نظر الباحث، " فلٌس هنان جظروف الظاهرة المدروسة وو

دول ضخما ٌصعب تحلٌله جة فٌصبح الئف 15ق ن عدد الفئات كثٌر جدا ٌفووإنما ٌشترط أن لا ٌكو

دا أٌن ٌفمد حٌنها جات فٌصبح الجدول مبسط ئف 5دا ألل من جالفئات للٌل ولراءته، أو ٌكون عدد 

  "1.دلة وتفاصٌل البٌانات

  :اجتهد بعض العلماء فً وضع معادلات متفك علٌها تمكن من تحدٌد عدد الفئات ونذكر منها

 8 :( staurges) سجمعادله ستور  -

 :الٌةتة اللس بالعلاجورتاعدة سلٌنحدد عدد الفئات حسب 

 

:K  عدد الفئات 

: n  عدد المٌم 

:Log اللوغارٌتم العشري 

  :(Yule ) : 9معادله يول -
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 حدد عدد الفئات حسب ٌول بالعلالة التالٌةت

 :K  عدد الفئات 

:n  عدد المٌم 

 طول الفئة -2-1-2

شر فٌه البٌانات أي الفرق بٌن ال الذي تنتجلمدى العام لمٌم المتغٌر وهو المبمسمة اٌتم تحدٌد طول الفئة 

  لٌمة وأصغر فٌمة على عدد الفئات الذي تم تحدٌده ربأك

 

 

ٌفضل استخدام الفئات المتساوٌة الطول، إلا أنه فً بعض الحالات ٌمكن أن ٌستخدم الفئات غٌر 

  :المتساوٌة، من هذه الحالات ماٌلً

ذا كان الغرض من الدراسة هو الاهتمام ببعض الفئات والتركٌز علٌها وإهمال بالً الفئات، فٌمكن ا -

 ة واحدةئهم الباحث فً فتعندها دمج الفئات الً لا 

ن إذا كا .مكن دمج هذه الفئات معاٌدا ممارنة ببالً الفئات، جا كان التكرار لبعض الفئات صغٌر إذ -

 اته غٌرئتظم، أما إذا كانت فناته متساوٌة بالتوزٌع التكراري المئفالتوزٌع التكراري الذي أطوال 

 .متساوٌة الطول فٌسمى توزٌع تكراري غٌر منتظم

  :ةفئحديد حدود الت  -2-1-3

وحد أعلى، فً أغلب الأحٌان الحد الأعلى لا ٌكون فعلٌا فمثلا إذا كانت لدٌنا الفئة  ىة بحد أدنئتتمٌز كل ف

 ر حدا فعلٌا أي ب لا ٌنتمً إلى الفئةب]، فإن ب لا ٌعتأب]التالٌة: 

، والحد  Xmin= تم تحدٌد الفئات وفك عددها على أن تكون بداٌة الفئة الأولى هى أصغر لٌمة أي أ ٌ 

 X max ٌرة أكبر منخالأعلى للفئة الأ

  :مراكز الفئات -2-1-4

 :بالعلالة التالٌةوٌحسب  C كل فئة لها مركز أي المٌمة التً تمع فً منتصف الفئة، ٌرمز له بالرمز

 

  :تحديد عدد التكرارات أو عدد قيم المتغير في كل فئة -2-1-5

، حٌث عند تفرٌغ البٌانات فإنه  niتم تحدٌد عدد لٌم المتغٌر التً تمع فً كل فئة وهذا ما ٌسمى بالتكرار ٌ

 .طتنتمً كل مفردة إلى فئة واحدة فمٌجب أن 



بالطرٌك  محل تجاري 50لـ  النفاٌات )الكارتون( بكغ وزن: تمثل البٌانات التالٌة 07-02مثال رلم  

 الرئٌسً لمدٌنة ام البوالً 

 

28 25 29 27 34 26 30 26 31 25 

31 32 34 34 30 33 33 30 31 31 

31 32 35 30 39 32 38 31 37 33 

35 36 40 39 36 35 44 31 37 38 

45 42 40 38 49 43 44 39 48 41 

 

ثم كون جدول  Yule وباستخدام معادلة Sturgers  حدد عدد الفئات باستخدام معادلة  المطلوب:

  .التكراري  التوزٌع

 20-22رقم  حل المثال

  Sturgers تحدٌد عدد الفئات باستخدام معادلة  -

 

K=1+3.322 log(n) 

K= 1+3.322 log 50 = 07 

  yule تحدٌد عدد الفئات باستخدام معادلة -

 

K=2.5 4√n 

K=2.5 4√50 

K=6.64= 7 

 طول الفئة  -

L= R/K  

L= XMAX-XMIN / 07  

L= 51-22/07 = 04 

 تكوٌن التوزٌع التكراري  -

 محل تجاري حسب وزن النفاٌات الطروحة بكغ 50توزٌع  06-02الجدول رلم 

 

 

XMAX 

XMIX 



 تفريغ البيانات 

 التكرار تفرٌغ البٌانات الفئات

[25-29[ 25.25.26.26.27.28 6 

[29-33[ 29.30.30.30.30.31.31.31.31.31.31.31.32.32.32 15 

[33-37[ 33.33.33.34.34.34.35.35.35.36.36 11 

[37-41[ 37.37.38.38.38.39.39.39.40.40 10 

[41-45[ 41.42.43.44.44 5 

[45-49[ 45.48 2 

[49-53[ 49 1 

 50 / المجموع

 

 

 جدول التوزٌع التكراري 

Xi ni 

[25-29[ 6 

[29-33[ 15 

[33-37[ 11 

[37-41[ 10 

[41-45[ 5 

[45-49[ 2 

[49-53[ 1 

 50 المجموع

 المصدر من اعداد الباحثة بالاعتماد على معطٌات فرضٌة 

  :معجتمي و البالتوزيع التكراري النس -2-2

مع جمع الصاعد والنازل والتكرار المتجوي والتكرار المتئً المبً والتكرار النسبٌتم حساب التكرار النس 

 .ً بنفس الطرٌمة المذكورة فً التوزٌع التكراري للمتغٌر الكمً المنفصلبالنس

 بالمنطار مزرعة 50الً تتحها  وزن البطاطامثل ٌدول التالً جال :28—22مثال رقم  .

 بالمنطار مزرعة 50ها تنتجالئ  لبطاطاا اوزان: توزٌع  07-02الجدول رلم  .



وزن 

 البطاطا

 المجموع ]16-20] ]12-16] ]8-12] ]4-8] ]0-4]

عدد 

 المزارع

03 15 20 10 02 50 

 المصدر: من إعداد الباحثة بالاعتماد على بٌانات فرضٌة 

ة المطلمة والنسبٌة والنسبٌة وٌة والتكرارات المتجمعئالتكرارات النسبٌة والنسبٌة الم طلوب: أحسبملا

  %↑F2و%↓N3↑ ، N4↓، F3، وf 2% وٌة، واشرحئالم

 08-02حل المثال رلم 

 مزرعة  50لـ لوزن البطاطا  معجً والمتبالتوزٌع التكراري المطلك والنس  08-02الجدول رلم  

Xi ni fi Fi% Ni↑ Ni↓ Fi↑ Fi↓ FI↑% FI↓% 

[0-4[ 03 0.06 06 03 50 0.06 01 06 100 

[4-8[ 15 0.3 30 18 47 0.36 0.94 36 94 

[8-12[ 20 0.4 40 38 32 0.76 0.64 76 64 

[12-16[ 10 0.2 20 48 12 0.96 0.24 96 24 

[16-20[ 02 0.04 4 50 02 01 0.04 100 4 

 / / / / / / 100 01 50 المجموع

 

 .من اعداد الباحثة بالاعتماد على معطٌات فرضٌةالمصدر 

F 2%  لنطار 8إلى  4تتراوح ما بٌن  بطاطاً كمٌة انتاجها للتالالمزارع % من 30هنان 

:N3↑  كغ 12ألل تماما من  البطاطا بهاكمٌة انتاجها  مزرعة 50من بٌن  مزرعة  38هنان 

 :N4↓ كغ 12تساوي  أو أكبر للبطاطاكمٌة انتاجها  مزرعة 50بٌن  من مزرعة 12هنان.  

:F2↑% كغ 8اما من مألل ت بطاطاها لجالً كمٌة انتاالمزارع من  63هنان 

: f5↓% واحد   كغأكبر أو تساوي  بطاطالل هاجً كمٌة انتاتالع رمزا 04هنان 

 


